

暑假孩子去哪儿? 免费上兴趣班

许多街道、社区、志愿组织纷纷推出各类暑期公益课程

晨报记者 陈嘉汶

随着暑假到来,天气越来越炎热,许多家长十分困扰:“大人要上班,孩子去哪儿过暑假?”

记者了解到,近日,思明区、湖里区不少街道、社区推出暑期公益兴趣班,吸引了不少青少年来参加。一些志愿组织也走进社区,为孩子们送上各类公益课程。

社区纷纷推出暑期兴趣班

“只要时间排得开,孩子都会主动去社区上课。”湖里区殿前街道兴隆社区居民谢女士告诉记者,她家是双职工家庭,暑假里白天孩子独自在家无人照料。好在社区及时开办了暑期兴趣班,到兴趣班上课对孩子的孩子而言,是一个既便利又安全的选择。“我家孩子最喜欢研学课程,既能增长见识,又能结交不少好朋友。”谢女士说。

据兴隆社区致和社工林亚介

绍,7月13日以来,社区陆续推出丰富多彩的暑假兴趣课程,包括专注力养成班、“小厨师”速成班、笛子入门学习班等20余种课程,还带孩子们到台商开办的豆乳加工厂参观体验。每期课程的名额为10人至25人不等。课程开始前,工作人员会在社区微信公众号以及社区内儿童群、青少年群中发预告,往往通知一发,名额马上就被“抢”光。

不同于兴隆社区各类暑期兴趣班“花样百出”,思明区莲前街道莲薇社区专注于一个主题搞活动。从7月10日起,莲薇社区举办了为期5天的垃圾分类主题夏令营活动,通过视频课程、手工制作等教学方式,潜移默化地提升儿童的低碳、绿色环保意识。

不光这两个社区,记者了解到,思明区、湖里区多个街道、社区都相继推出暑期公益夏令营课程,并在社区微信公众号推送课



孩子们参加社区组织的暑期夏令营。兴隆社区供图

程预告,供辖区内及周边居民选择。这些课程从软硬笔书法,到名著阅读赏析,再到写作技巧……让人应接不暇。

志愿组织送上公益课程

厦门鹭岛老兵学雷锋志愿服

务队等志愿服务组织暑期也走进社区、小学等青少年聚集地,送上公益课程。7月4日,一场别开生面的“文物寻根”夏令营活动在厦门前埔小学展开,采用“文物+学校”模式,讲述文物故事。3天的夏令营活动吸引了20名青少年

参加。据了解,本场活动由鹭岛老兵学雷锋志愿服务队刘奎宁参与策划组织。

日前,在海沧吉红海上救援队会议室,一场紧张的模拟救援正在进行。鹭岛老兵学雷锋志愿服务队黄新红一手拿绳索,一手持救生棒,右臂用力一挥,半圆形救生棒准确套在5米外的“落水者”头上……这是一场暑期青少年防溺水教育活动,不仅向参加活动的青少年介绍防溺水知识,还现场传授自救技能,并分组进行示范演练,让参加者直呼“过瘾、有趣”。

厦门鹭岛老兵学雷锋志愿服务队队长张宁义说:“暑假开始前,我们就组织有特长的队员通过多方联动,共同策划开展文物寻根、防溺水教育、国防宣讲和军事夏令营等活动,助力青少年培根铸魂、健康成长,让他们度过一个有爱又有趣的快乐假期。”

酒托“网上钓鱼”诈骗数百万元

厦门警方打掉一个诈骗团伙,抓获14名涉案人员

晨报讯(记者 张玲玲)都说“人生如戏,全靠演技”,这个诈骗团伙成员靠“角色扮演”诈骗数百万元。昨日,厦门市公安局召开新闻通气会,发布集美公安打掉一个酒托诈骗团伙,抓获14名涉案人员。

近日,集美公安分局民警在对某酒吧开展日常检查时发现几名女子经常在酒吧内活动,但巡查民警一入场,她们就立刻离开。这引起了民警的注意,民警顺藤摸瓜,对这些可疑人员展开调查。

经调查,民警发现这几名女子背后隐藏着一个有组织实施酒托诈骗的犯罪团伙。该团伙先租下一些酒吧或饮品店的部分吧台和消费桌位,再利用招募的年轻女子在相亲网站、交友平台上以交友见面为由,将男性网友诱导至这些酒吧或饮品店,让他们以高出成本价数十倍的价格购买酒水饮料等消费品,获取暴利。

该犯罪团伙分工明确,有专门负责聊天的“键盘手”、负责酒水推销的“服务员”、和男性网友见面的“酒托女”、保障“酒托女”安全的“保安员”以及负责放哨的“信息员”。犯罪团伙租下酒吧或饮品店的部分吧台和消费桌位后,由“键盘手”在相亲网站、交友平台上假冒不同身份与男网友聊



警方迅速出击,实施抓捕行动。

天。当对方上钩后,再以相亲、恋爱为由,约在事先准备好的酒吧或饮品店附近见面。“酒托女”前往会面时,会以各种理由将男网友诱导进饮品店、酒吧,在团伙成员冒充的“服务员”配合下,诱使男网友以高价购买酒水饮料、鲜花玩偶等消费品。如果男网友发现上当受骗,与“酒托女”产生纠纷,该团伙就安排“保安员”立即上前劝阻,保障“酒托女”安全。

该诈骗团伙嫌疑人反侦查意识很强,在实施诈骗的酒吧或饮品店周围均布置有“信息员”。这些“信息员”一般乔装成在周边摆摊的小商贩,一有风吹草动就会

立刻通过各种渠道通风报信。“酒托女”收到消息后就会立即离开现场。为逃避警方追查,他们还不间断变更约见地点。

7月3日下午,抓捕时机成熟了。集美警方迅速行动,成功抓获以翟某红(女,39岁,湖北人)为首的犯罪嫌疑人14名,查获作案手机20余部,一举打掉该酒托诈骗团伙。经查,今年4月,翟某红从外省来厦门务工,嫌赚钱少,便联合几个老乡拉拢年轻女子做酒托实施诈骗。

目前,14名犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗罪,被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办。

违反“限高令”乘机“老赖”被依法送拘

厦门法院开展专项整治,核实限高消费被执行人437人次

晨报讯(记者 陈佩珊 通讯员 厦法宣)明明被限制高消费,被执行人却多次购买机票到处飞?近日,厦门市中级人民法院执行人员赶赴厦门北站,成功送拘一名违反“限高令”乘机的被执行人。

此前,因为未按照增资协议履行义务被裁决承担连带责任,未能及时履行清偿责任,王某被申请人强制执行。据介绍,该案执行标金额总计1460余万元,执行到位的仅18万元。因被执行人王某暂无可供执行的财产,执行程序终结。执行期间,厦门中院对王某采取了限制高消费等执行措施。然而,经查实,王某在明知自己被采取限制高消费等执行措施的情况下,利用系统漏洞购买机票乘机多达12次。最高人民法院关于打击违反“限高令”乘机专项整治行动开展后,承办法官多次联系王某,要求其前往法院对其违反“限高令”乘机的违法行为进行处理,但王某拒不前往,且态度恶劣。厦门中院遂对王某作出司法拘留十五日的决定,安排执行法官

前往其户籍地住址、送达地址等地实施拘留,但均未能抓获王某。

7月13日下午,厦门中院通过厦门失信联合惩戒公益平台的举报线索,发现王某购买了14日6时42分厦门站发车的动车票。14日一早,执行人员到达厦门站后,却发现王某在厦门北站进站,购买了一张30分钟后厦门北站发车的另一车次的车票。厦门站乘警当即决定陪同执行人员乘坐即时发车的动车前往厦门北站,在王某乘坐的动车发车前两分钟成功将其带下动车,对其宣读拘留决定书,成功将其送拘。

记者从厦门中院了解到,厦门法院在开展打击违反“限高令”乘机专项整治行动期间,共核实限高消费被执行人437人次,开展悬赏43人次,作出拘留、罚款决定33人次,向公安发起协查46人次。接下来,厦门法院将继续清理核实违反“限高令”乘坐飞机、高铁的被执行人名单,依法依规开展严厉打击行动。